Lansgu’ on laisse une bame en fer dans la natwie
elle va wouiller doucement, jusqu’a disparaitre
tatalement.

(u'est ce gui est respansabile du phénamene
clsenwwé ?
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— Jnterprétation :

> Le fer néagit avec le dicaxygene en présence
d’eau (air bumide) powr former de la rouille.

> La nouille est une subistance de cauleur nougeatre,
elle cantient essentiellement d’oxyde de fer 111
(cxyde ferique ) de formule chimigue Fe,Os.

» La foumation de la wouille est due a une wéaction
chimique entie le fer et le dicaxygene en présence
de Ceau. cette wéaction chimique est appelée
cxydation de fer car Caxygene est Cun des
cctil



> La wéaction chimique entie le fer et le dicaygene
est lente sa vitesse augmente en présence de Ceau
salée

> Le bilan écriture de la éaction :

Fer + Dioxygene > Oxyde de fer 111

> Léquation chimique :




2- puotection de fer cantie la covwasion

La weuille est une cauche poreuwse cette denniere laisse
passer Ueau et Cair qui peuvent continuer a wéagit
avec le fer en profondeur jusqu'a la dispaiition
tatale du fer. Ce phénamene est appelé la coviasion..
Pour protéger le fer contre la wouille en peut le
recounnin d’une couche impewméabile non poreuse
comme : la peinture ; le vernis ; Chuile ou graisse
ou couche mince d’un métal (zinc — nickel —



Il - Oxydation d’aluminium dans Cair humide :
A — Eaxpetience :

Cacepenience page 54
B — Canclusion:

CWuminium éagit avec le dioxygene de Cair
peur founer une couche grisitre appelée cxyde
d’ Wuminium ou Wlumine, de fovmule chimigue
AL, Oq.

Llaction du dicaxygene sur Cluminiwm est
d’ aluminium.



Le bilan écriture de la éaction :

Wuminium + Diexygene > Onyde d’alumine
ecpuatwnde&zmeactmn

! AAL + 302 > 2ALO; |
Remargue :

L’UWlwmine est une couche étanche (non poreuse -
impexméabile a Cair ) elle protege le métal
d’aluminium centre ba coviosion.



